
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. E) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIFIUTI  E  AUTOVEICOLI 
ABBANDONATI  NELL'AREA  PARCHEGGIO  DI  FRONTE  AL  BAR  NAZIONALE  A 
MATTARELLO"

Il giorno  15.04.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Nicolli  Alessandro 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Nicolli Alessandro
consiglieri Avi Livio

Bianco Mario
Bridi Lorena
Capuano Paolo
Dalprà Fabrizio
Ferrari Andrea
Lafornara Luca
Piccolotto Matteo

Assenti: consiglieri Baldo Augusto
Triches Renata

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Nicolli Alessandro.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Ferrari Serena.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Avi Livio e Lafornara Luca
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 07/04/2021 il Consigliere circoscrizionale Bianco Mario del Gruppo 
consiliare Lega Salvini Trentino, ha presentato un’interrogazione ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. 
e)  del  Regolamento  del  Decentramento,  avente  ad  oggetto:  “Rifiuti  e  autoveicoli  abbandonati 
nell’area parcheggio di fronte al bar Nazionale a Mattarello”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere Bianco Mario;

  sentiti gli interventi e le dichiarazione di voto dei Consiglieri;  

dato  atto  che  il  Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento emendato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 176, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2021-2023 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la 
sotto  riportata  interrogazione  indirizzata al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  ad 
oggetto: “Rifiuti e autoveicoli abbandonati nell’area parcheggio di fronte al bar Nazionale a 
Mattarello”:

“Lungo  via  San  Vincenzo  a  Mattarello,  dove  questa  si  incrocia  con  la  Strada  ai 
Palazzi,  di  fronte al  bar  Nazionale,  è presente  un’area destinata a  parcheggio  di  medie 
dimensioni, in posizione leggermente sopraelevata rispetto all’asse stradale.

Ormai da diverso tempo questa area è ridotta a una vera e propria discarica a cielo 
aperto, a causa dei rifiuti di ogni tipo che vi sono stati abbandonati. Sono infatti presenti sia 
rifiuti domestici, come bottiglie di plastica e imballaggi leggeri,  sia oggetti  più ingombranti 
come mobilio, materiale plastico e metallico di vario genere e persino dei copertoni di auto.

La cosa che desta maggior preoccupazione, però, è la presenza di due autoveicoli 
parcheggiati in visibile stato di abbandono (vetri rotti,  portiere aperte, interni parzialmente 
asportati) che rappresentano una potenziale fonte di pericolo a causa di carburanti, oli e altri 
componenti incendiabili o tossici.
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I  veicoli  in  questione  sembrano  essere  stati  abbandonati  da  diverso  tempo,  pur 
presentando ancora la targa, cosa che potrebbe rendere facilmente identificabili i proprietari.

Pur  trattandosi  di  un’area  leggermente  sopraelevata  rispetto  a  via  San  Vincenzo, 
risulta  comunque  ben  visibile  per  chi  si  immette  sulla  Strada  ai  Palazzi  dalla  viabilità 
principale, oppure da chi si ritrova a percorrere a piedi il marciapiede e salire le scalette di 
transito.  Si  ritiene  quindi  necessario  e  urgente  intervenire  con  la  rimozione  dei  rifiuti  e 
l’identificazione dei proprietari dei veicoli ivi abbandonati.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio circoscrizionale

interroga
il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

1. se e come il  Comune intende intervenire per ripristinare le  condizioni  di  igiene e 
decoro, essendo l’area visibile e liberamente accessibile dalla viabilità principale;

2. quali misure intende adottare per garantire il mantenimento nel tempo della pulizia e 
del decoro della zona.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Ferrari f.to Nicolli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMM.  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIFIUTI  E 
AUTOVEICOLI  ABBANDONATI  NELL'AREA PARCHEGGIO  DI  FRONTE  AL  BAR 
NAZIONALE A MATTARELLO"

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n.  9  i  Consiglieri  Avi,  Bianco,  Bridi,  Capuano,  Dalprà,  Ferrari,  Lafornara,  Nicolli,  
Piccolotto
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 15.04.2021 il Segretario circoscrizionale
Ferrari Serena

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMM.  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIFIUTI  E 
AUTOVEICOLI  ABBANDONATI  NELL'AREA PARCHEGGIO  DI  FRONTE  AL  BAR 
NAZIONALE A MATTARELLO"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 15.04.2021 il Segretario circoscrizionale
Ferrari Serena

(firmato elettronicamente)
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